

8年帮1.9万余名农民工讨薪2亿多元

济南市外来务工人员综合服务中心做农民工的坚强后盾



新华社济南12月8日电(记者王志)“多亏了济南农民工综合服务中心,帮我和他们34名农民工追回了207万元的‘血汗钱’,这是我们农民工最信赖的‘家’!”近日,56岁的农民工王传伟拿到欠薪后连连感谢。

今年,王传伟带领30多名农民工在济南一处工地干活,用工企业拖欠工资,他们半年来多次讨薪无果。10月份接到求助后,济南市外来务工人员(农民工)综合服务中心通过多部门联动、协调,用工企业很快支付了首笔50万元工资,剩余款项按照还款协议陆续支付。

岁末年初,保障农民工及时足额拿到工资,是关系农民工家庭基本民生的

大事。

7日,记者在位于济南市市中区玉兴路的济南市外来务工人员(农民工)综合服务中心看到,劳动维权、法律援助等16个服务窗口前,前来求助的农民工一边喝着热水,一边向工作人员倾诉难处。

济南市有农民工约200万人,广泛分布在工业、建筑业、服务业等各个行业。2013年11月,济南市外来务工人员(农民工)综合服务中心正式成立。

济南市公共就业服务中心农民工服务处处长乔学成说,综合服务中心打破原有体制制约,整合人社、住建、司法等21个职能部门力量集中办公,形成维权“一站式”合力,有效避免了部门之间推诿扯皮、农民工“来回跑”等问题。

针对农民工反映突出的工资拖欠问题,综合服务中心以济南市人力资源和社

会保障局、济南市住房和城乡建设局、济南市中级人民法院等为依托,综合采用约谈企业、劳动仲裁、司法诉讼、纳入失信被执行人“黑名单”等多种手段,严厉查处企业恶意欠薪行为,做农民工讨薪的坚强后盾。

2019年元旦前,济南一家单位拖欠500多名农民工共2500多万元工资。十几名农民工傍晚来到综合服务中心,乔学成等人连夜协调用工单位,释法律、说政策、讲道理,用工单位第二天就答应付清拖欠的工资,农民工们顺利返乡过年。

“网上留次言,顶我跑半年。”今年3月,农民工吴鹏被拖欠了3万多元工资,他抱着试试看的态度在济南市农民工网上留言,综合服务中心工作人员很快向他核实有关情况,并多方协调欠薪企业,几天后

他就如愿拿到了工资。

为方便农民工,2015年,济南市建成了集网站、微信、微博于一体的农民工网上服务(维权)平台,做到件件有回应、事事有答复。目前,济南市所有县(区)、街道(乡镇)均建立农民工服务机构,形成覆盖全市的“线上+线下”五级服务网络。

8年来,济南市外来务工人员(农民工)综合服务中心线上、线下共接待农民工130多万人次,直接协调解决的农民工欠薪案件1700多起,累计为1.9万余名农民工讨回欠薪2.2亿多元,清偿率均达到100%。

除了帮助讨薪,综合服务中心还设立职业介绍大厅,目前汇集了全市几千家企业89万个招聘岗位,并提供家政、厨师、育婴等十多项免费技能培训,帮助农民工求职就业。

浙江嵊州:「小数据」流转「大平安」

创新「枫桥式」协同治理平台处置联动类警情

江西打响冬种「田间战役」

新华社南昌电(记者陈春园)江西冬季的田野里依然繁忙,一派生机。为稳步推进全省冬季农业生产,夯实粮油菜增产保供基础,一场冬种田间战役正在打响。

稳面积,保供应。11月30日,赣州市章贡区沙石镇火燃村内,“飞手”温兴旺正在操控农用无人机给油菜喷洒农药。眼下正值冬季田间管理关键时期,章贡区的农技人员和农民纷纷利用晴好天气防虫病、清沟渠,确保农作物种植面积不因虫害、灌溉等问题而减少。

南昌市东湖区扬子洲镇种植大户郭学文也在地里给刚长嫩叶的莴笋加盖薄膜。目前,作为东湖区“菜园子”的扬子洲冬种面积达8000亩,有花菜、黄芽白等10多个品种。针对田间缺水,扬子洲镇采取疏通农田沟渠、排查农业用电线路、维护抗旱机井设备运转等措施,确保播种下去的冬季蔬菜稳产增产。目前,南昌市冬种面积已达177万多亩,全省冬种面积也稳定在2100万亩以上。

为确保冬季作物顺利生长,南昌市强化蔬菜生产技术指导,根据天气预测和生产实际,及时制定发布秋冬蔬菜生产技术意见,组织干部和农技人员深入重点产区,开展技术指导服务。

记者发现,高标准农田在今年冬种中发挥了“生力军”作用。在浮梁县景瑶公路两旁,耕田机不停地穿梭整地,农民正在田间播撒油菜种子。2017年以来,浮梁县共建成7.9万亩高标准农田,还有3.3万亩正在加紧建设。当地农民告诉记者,以前农田水系不通,道路不便,收完秋粮后农田都闲着。实施高标准农田建设后,不仅粮食亩产量提高了10%以上,冬季还可以种油菜,提高了农田利用率,增加了收益。

在进贤县衙前乡梅岭村的油菜地里,农民正忙着清沟排水。通过2年的高标准农田建设,衙前乡建成2.4万余亩高标准农田,其中1.3万亩由一家米业公司承包,去年开始“稻油轮作”,晚稻收割后种植油菜。该公司总经理邹赣南说:“在高标准农田里种油菜,产籽量和出油量都提高了。今年除了种植油菜,还种植了娃娃菜和萝卜菜。”

在广昌县驿前镇南坊村,一片绿油油的泽泻地生机勃勃,一家泽泻种植合作社社员赖勤生正忙着采收新鲜的泽泻花苔。今年他种植了12亩泽泻,每天光卖泽泻花苔收入就超过500元,这段时间已净赚5000多元。目前,合作社通过线上线下方式销售泽泻花苔近20吨,预计平均亩产值能达5000元以上。

浙江三地累计报告阳性感染者41例



12月8日,在浙江省宁波市镇海区中官路体育公园核酸检测点,人们排队接受核酸采样(无人机照片)。

自12月5日以来,截至8日15时,浙江省宁波、绍兴和杭州三地累计报告阳性感染者41例,包括新冠肺炎确诊病例12例、无症状感染者13例、初筛阳性16例。

新华社发(胡学军摄)

微光成炬驱散严寒

夜色中的内蒙古满洲里战“疫”图景

新华社呼和浩特12月8日电内蒙古自治区满洲里市本轮新冠肺炎疫情已报告超过400例确诊病例,整座城市正在24小时加紧马力开展疫情防控工作。深夜的满洲里市,气温降至零下20摄氏度,一簇簇光将封控小区、医院、物资仓库等防疫一线点亮,汇聚起驱散严寒的力量。

深夜安静的街道上亮起了两盏车灯,灯光中是正在巡逻的满洲里市公安局道南派出所民警王满。王满和同事负责新世界小区B区的外围管控工作,看到街边有商铺亮着灯,他站在门外大声叮嘱里面的人千万不能出门,同事在他身后几米处用车灯给他照明。

冬夜的寒风穿透棉衣,冷得刺骨。20多分钟后,已经冻透了的王满和同事交换岗位,继续巡逻。“我们对封控小区进行24小时巡逻,晚上最冷的时候,就两个人轮流到车里取暖。”王满说。

满洲里市将全市的414个小区、176个平房区根据不同风险等级,划定为“足不出户”的封控区和“足不出区”的管控区,加派公安民警、社区志愿者等疫情防控力量,强化网格化管理,

力争尽快切断疫情传播扩散途径。

入夜后的满洲里市南区医院和白天一样繁忙。疫情发生后,为保障群众日常医疗需求,满洲里市南区医院确定为提供日常诊疗服务的定点医院。晚上8时左右,一位突发腹痛的市民被紧急送到医院,医护人员先为他进行核酸采样。

“疫情期间到医院就诊的多是急危重症患者,我们在做好院感防控工作的同时,一边等患者的核酸检测出结果,一边开始治疗。”满洲里市南区医院院长姜孝宏说,目前除了本院的医护人员,还有自治区、呼伦贝尔市、满洲里市其他医院派来援助的医疗专家,医院还与呼伦贝尔市人民医院建立了转诊绿色通道,多措并举保障群众基本医疗。

国家电网满洲里220千伏变电站位于满洲里市西郊,负责给全市三分之一的用户供电。夜越来越深,“95后”值班员王东亚和同事拿着测温设备,开始对户外输变电设备进行检查。他们深一脚浅一脚地踩着雪,仔细检查高压开关外的伴热带是

否正常工作。“我们怕冷,设备更怕冷,天越冷要加强巡视。”王东亚说。

“在这个变电站的供电线上,有24小时进行核酸检测的硬气膜实验室,还有几个隔离点。我们将每周一次的线路巡视改为一天一次,还增加了夜间巡视的频次,全力做好电力供应保障。”国家电网满洲里输变电工区主任李彬说。

疫情防控物资储备库位于城市东郊的公路物流中心,这里同样亮如白昼。

一辆装满防护服的大货车刚在仓库门口停稳,十余名装卸工立刻推着小车开始搬运。在另一间仓库里,几名装卸工抱着方便食品小跑着往厢式货车上装货,这些物资即将配送到各个隔离点。

据了解,疫情发生后,满洲里市设立物资集散中心,千方百计保障防疫物资和生活物资供应,目前N95口罩、防护服等各类防疫物资可供7至14天使用,米面、肉类、蔬菜、水果等生活物资,按照20万人的保障量计算,均可供20天使用。

(记者魏婧宇、李志鹏、叶紫嫣、达日罕)

桂林涉疫敏感信息泄露:相关人员被行政处罚

桂林市公安局查明:12月7日,卫某妮因防疫核查工作需要,接收到上级下发的流调表,但其违反规定将流调表转发至与工作无关的同事微信群中;在该同事群中的黄某鹏又将此流调表截图,转发至他的同学微信群,引发该信息持续转发扩散。桂林市公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相

关规定,依法分别给予卫某妮、黄某鹏行政处罚。

公安机关将继续开展调查取证,对其他参与传播、扩散不实涉疫信息、侵犯公民个人隐私的违法人员,依法依规处理。

桂林警方郑重提醒:不造谣、不传谣、

不信谣,一切以官方发布的信息为准。公民个人隐私受法律保护,不要随意散布未经核实信息和公民个人信息。

桂林警方将密切关注网络动态,对散布、传播涉疫情谣言和侵犯公民个人隐私的违法行为依法调查处理;涉嫌犯罪的,将依法追究刑事责任。

本报记者马剑

“您好,110吗,我怀疑在店里买到假货,请你们快过来处置!”晚上七点半,浙江绍兴嵊州市公安局情指中心110接警员接到一个消费纠纷电话。和以往需逐个与相关部门打电话沟通情况不同,接警员通过“枫桥式”协同治理平台向派出所、市场监管局派单,处置人员随即在手机上收到任务并出发处置。

2021年以来,嵊州公安以数字化改革为牵引,创新“枫桥式”协同治理平台,致力于通过联动类警情“小切口”,推动实现问题处置、风险化解“大平安”。步入嵊州市公安局情指中心指挥大厅,只见蓝色大屏上滚动显示着联动警情数量、部门签收情况、高频报警信息、警情反馈情况等。这是平台的“驾驶舱”可视化展示窗口,所有联动处置信息一屏尽览,方便指挥员及时对接处置。

“协同治理不单单是为了提升处置效率。”嵊州市公安局情指中心主任张锋说,这一平台的实质是构建一整套协同治理模式:只要群众报警电话接入,就可以通过平台匹配部门,相关单位出发协同处置,处理完的警情录入数据库还可以为后续预警提供数据支撑。

推进社会治理现代化,需要健全平安建设社会协同机制,从源头上提升维护社会稳定的能力和水平。“嵊州将联动警情协同治理作为社会基层治理的一次尝试。”嵊州市公安局副局长史国松表示,嵊州市级层面明确了由政法委牵头、公安主导、部门协同、责任到人的协同体系,还专门出台实施意见和评估标准以压实责任。

为了督促联动落地,当地还开展由嵊州市委政法委牵头的群众满意度回访,设置警情签收率、按时到点率、办结反馈率、事项化解率和重复报警率等5项考核指标实行量化评分,结果将作为平安考核重要内容,纳入部门年终实绩。据统计,自该平台8月上线以来,共派发流转联动类警情3569起,联动警情到达平均用时从32分钟缩短至19分钟,办结率达98%。

“枫桥式”协同治理平台的出现,也让基层镇街面对矛盾处置不再“干着急”。“以前处置矛盾纠纷,不知道找哪里、该找谁。”浦口街道平台负责人孙红军点开平台电脑端,只见上面用四大类75个子标签明确各部门职责,“轻点鼠标,一目了然。”

值得一提的是,这场数字化改革中,构建的是“公安接警派发、部门按需发起”的双向协同模式。这也意味着,不仅110可以向联动部门派发警单,联动部门也可根据实际需要发起协同请求。

据悉,“枫桥式”协同治理平台接下来将在嵊州市黄泽镇试点探索平安类社会组织、基层自治组织、网格员等力量纳入平台辐射范围,真正形成“横向到边、纵向到底”的社会综合治理格局。

湖南江华:筑牢干群“连心桥”

“谢谢你们带来的温暖。”近日,接过联户干部送来的救助金,湖南江华瑶族自治县码市镇的群众袁田章的人说。前不久,得知自己的联系户袁田章生病住院的消息后,江华县委组织部长陈亚名连夜赶到码市镇,了解袁田章病情和医疗费情况后,按照政策为袁田章申请了救助金。

今年,江华组织全县1万余名党员干部深入开展联系项目、联系企业、联系小(社)区、联系村等,努力做到党员联系到户、民情走访到户、产业对接到户、政策落实到户、精准服务到户等。截至目前,全县138个重点项目、101个园区企业、40个住宅小区、319个村(社区)、96516户群众均有党员干部联系。“我们致力于打通联系服务群众的‘最后一公里’,今年已解决群众急难愁盼问题13873个,化解矛盾纠纷785起。”江华县组织部有关负责人说。

(本报记者周楠)

“爸妈食堂”:为困难老人送爱心



12月7日,老人们在江西省南昌市青云谱区洪都街道洪校社区“爸妈食堂”吃午饭。江西省南昌市青云谱区洪都街道洪校社区居住着不少空巢、独居、孤寡、失能老人,不少老人子女无法照顾周全,日常买菜做饭多有不便。在“我为群众办实事”实践活动中,洪校社区积极引进社会组织开办“爸妈食堂”公益午餐项目,为有需要的老人免费提供午餐。社区志愿者还直接把爱心午餐送到部分行动不便的老人手上,打通服务困难老人的“最后一公里”。新华社记者彭昭之摄